

最美
基层
医务工作者

在江苏省卫生健康委员会指导下,现代快报+·ZAKER南京联合南京市卫生健康委员会等部门,推出“最美基层医务工作者”全媒体行动,报道坚守防控疫情一线的基层优秀医务工作者,记录他们的工作点滴,弘扬主旋律。向白衣天使们致敬!向奋战在一线的医务工作者致敬!

孙光荣 冲锋在前 化身全能防疫工作者

孙光荣

南京市江宁区东山街道社区卫生服务中心

给每位被观察者测体温、给他们送早饭、处理垃圾、与留观者沟通交流……从大年初二开始,南京市江宁区东山街道社区卫生服务中心口腔科科长孙光荣就开始在一家宾馆执勤,坚守在抗疫一线。

通讯员 徐连春
现代快报+/ZAKER南京记者 刘峻 任红娟

现代快报记者了解到,接到通知后,孙光荣立马带着团队来到宾馆简单看了下环境,紧接着就回来培训、排班、准备物资、组织协调,稍作调整后,立即投入到紧急的“抗疫战斗”中。这个爱心宾馆的被观察人员,都是确诊患者或者疑似病例的密切接触者,工作危险程度仅次于直面新冠肺炎确诊患者。

每天早晨,孙光荣要先给每位被观察者测体温,询问健康状况,如果一切正常,开始给他们送早饭。随后孙光荣着手处理垃圾,在这个爱心宾馆,生活垃圾也算医疗垃圾,都要及时进行消毒处理。这个爱心宾馆孩子较多,生活垃圾也相对较多,宾馆房间的地面都是地毯,有的孩子吃饭不注意,很多都撒在地上,她只能一颗一颗捡起来,装进垃圾袋。

忙完这些,她还要统计数据,做一些报表。忙碌间隙,还要满足留观者的各种生活需求,这边需要扫帚,那边需要热水袋;这边需要加被子,那边需要买衣物;这边说今天的菜太咸了,那边说需要水果;这边孩子需要指甲剪,那边大人说水浑,需要她去处理。等在一片嘈杂里把这些忙完,他们又开始给宾馆所有公共区域进行消毒。

消毒完,她要给每位留观者做健康宣教。一直处在封闭的环境,再加上对疾病的恐惧,被观察者难免有些焦虑和担心,孙光荣又出马了,这时的她是心理疏导师,耐心地和他们交谈,告诉他们陆续有治愈的病例,不要太过焦虑;你们在这



孙光荣给留观者量体温

里,生活不用发愁,每天定时送饭,准备水果;还有我们医护人员一起陪着你们,有什么需求尽管说,只要是合理的,我们会尽最大努力办到。

医护人员和留观者的饭是一起送来的,孙光荣他们一定会保证让留观者先吃上热饭。下午5点钟,晚饭送到,他们赶紧给被观察者送到房间,等留观者吃完,他们处理垃圾,进行消毒,满足被观察者的生活需求,心理疏导全部结束,他们才能给自己进行消毒,等捧上晚饭已经是7点多了。虽然给他们提供了泡面,但是又累又饿的他们,常常等不到只需几分钟就能吃上的泡面,打开饭盒,狼吞虎咽了起来。

刚开始进宾馆,由于人手不够,她给其他成员安排了轮班,自己已经连续工作60小时。爱心宾馆由于其特殊性不能开中央空调,-1℃的夜晚,实在熬不住的时候,他们也只能趁着没有工作任务的短暂间隙,蜷缩在地上打个盹,冻醒了,打个哆嗦继续干。

因为能接触被观察者的只有医务人员,留观者生活上、医疗上的需求,都要通过孙光荣和团队来传递,他们是医院、疾控中心、街道、社区间的纽带。他们用医者仁心直面每位留观者。



实在太累的时候,孙光荣就靠在墙边歇一会 医院供图

胡臻 与疫情“面对面” 和亲人保持距离

胡臻

南京市大光路社区卫生服务中心副主任

面对疫情,南京市大光路社区卫生服务中心副主任胡臻选择了冲在最前面。大年三十晚上,他对孩子食了言,没有回家过年。此后的每一天,他都与疫情“面对面”,开展发热患者预检分诊工作,进行疫情流调排查,护送密接人员前往医学观察点……再回家时,他只能与亲人“保持距离”。

通讯员 郑婷婷
现代快报+/ZAKER南京记者 梅书华



胡臻

胆大心细,他用最少的物资 冲在前线做好工作

大年三十早上,胡臻出门前跟孩子承诺:“爸爸白天要去单位值班,晚上一定陪你过年,一起看春晚!”临近下班,正在导医台进行发热患者预检分诊工作的胡臻,接到卫健委下达的配合街道对武汉归宁人员进行流调测温的任务。他匆匆给家人发了一条不回家过年的消息,开始迅速落实具体工作,短时间内成立五个社委会分工的大光路新冠疫情流调排查工作小组,开始排查武汉来宁人员并进行测温工作。等到所有流调人员忙完这一切,到家已接近凌晨。

此后,胡臻便一直冲在抗疫一线。他考虑到密接人员的风险性,决定由他直接负责密接人员的上门和派遣护送任务。每当疾控发出密接人员管控申请时,胡臻同志都是第一时间了解相关人员信息,安排并陪同上门流调和测温。对人员的流行病学史进行认真核实,细心询问对方的基本情况、所处的位置、怎么带他去隔离点。这些细节问题他也会考虑周到,先大致设计好路线,告知集中医学观察点生活注意事项、应带物品及慢性病用药,定好时间后,立即穿上一次性雨衣作为隔离服,戴上口罩、帽子、手套前往。

由于防控物资紧张,前期特别是护目镜、隔离服这样的物品极为短缺。细心的胡臻一方面积极联系,一方面提出用一次性雨衣、泳镜等用品替代,缓解物资缺乏状态。同时想方设法改善流程,他说,“要用最少的物资,保护好医护人员的同时,做好上门监测工作。”

体贴温暖,送出自己的口罩, 安慰老爷子快回家

忙碌的抗疫工作,并没有减少胡臻对于普通患者的关注度。2月5日,胡臻看到一名年龄大的患者在院外徘徊,他上前询问后得知,因为疫情发生后口罩短缺,他到处买不到口罩,目前戴的口罩,已经用了好几天了,实在不知道该怎么办。胡臻一边安慰老爷子不要着急,一边毫不犹豫地掏出了口袋里的半包口罩递给了他。老爷子感动得直鞠躬,他却摆手说:“赶紧回去吧,现在口罩短缺,尽量少出门,等疫情过去就好了!”其实,那半包口罩,也是胡臻自己好不容易省下来的。

自疫情发生以来,胡臻每天一早到单位,等最后一名流调人员回单位后才放心离开。因为怕感染家人,每天他回家都小心翼翼尽量与孩子保持距离,不敢亲密接触。第二天,他又全身心地投入到抗击疫情工作中。



组织上门流调人员召开专项部署会议 医院供图